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Αθήνα, 28/03/2025 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: Σοβαρές ελλείψεις παιδοψυχιάτρων στην Κρήτη 

 

Η Κρήτη αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις σε παιδοψυχιάτρους, με αποτέλεσμα 
εκατοντάδες παιδιά και έφηβοι να στερούνται την απαραίτητη ψυχιατρική 
φροντίδα. Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, η μοναδική παιδοψυχιατρική 
μονάδα στο Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ηρακλείου (ΠΑΓΝΗ), που 
εξυπηρετεί ανήλικους ασθενείς από όλο το νησί και το νότιο Αιγαίο, 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα στελέχωσης, με αποτέλεσμα να μην 
υπάρχει εφημερεύων ειδικευμένος γιατρός. 

Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις για ενίσχυση των νοσοκομείων και των 
δημόσιων δομών της Κρήτης με παιδοψυχιάτρους, οι θέσεις παραμένουν 
κενές, οδηγώντας την κατάσταση σε οριακό σημείο. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, υπηρετούν μόλις δύο παιδοψυχίατροι στο ΕΣΥ σε 
όλη την Κρήτη, ένας στο ΠΑΓΝΗ και ένας στο Κοινοτικό Κέντρο Ψυχικής Υγείας 
Παιδιών και Εφήβων (ΚοιΚεΨΥΠΕ) Ρεθύμνου. Περίπου 1.700 παιδιά και 
έφηβοι βρίσκονται σε λίστες αναμονής, με τον χρόνο αναμονής να φτάνει έως 
και τους 16 μήνες, ενώ η μοναδική παιδοψυχίατρος στη Δυτική Κρήτη εργάζεται 
στο Ρέθυμνο, ενώ η δομή στο Ηράκλειο παραμένει υποστελεχωμένη μετά την 
παραίτηση της μοναδικής υπηρετούσας παιδοψυχιάτρου. 

Οι ανάγκες της Κρήτης πολλαπλασιάζονται κατά την τουριστική περίοδο, με τον 
πληθυσμό του νησιού να αυξάνεται από 617.000 μόνιμους κατοίκους σε 
περισσότερους από 6 εκατομμύρια επισκέπτες ετησίως. 

Οι συνέπειες αυτών των ελλείψεων είναι εξαιρετικά σοβαρές. Πιο συγκεκριμένα,  
τα παιδιά και οι έφηβοι με σοβαρά ψυχικά προβλήματα, όπως 
αυτοκαταστροφικές συμπεριφορές, απόπειρες αυτοκτονίας και οξείες 
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ψυχιατρικές κρίσεις, μένουν χωρίς άμεση φροντίδα. Επίσης  η αδυναμία άμεσης 
πρόσβασης σε παιδοψυχίατρο αναγκάζει πολλές οικογένειες να καταφεύγουν 
σε ιδιώτες, με σημαντική οικονομική επιβάρυνση και επιπλέον το υπάρχον 
προσωπικό εργάζεται υπό εξουθενωτικές συνθήκες, γεγονός που αυξάνει τον 
κίνδυνο νέων παραιτήσεων και περαιτέρω υποβάθμισης των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. 

Επειδή η ψυχική υγεία των παιδιών και των εφήβων είναι ζωτικής σημασίας 
για το μέλλον της κοινωνίας μας. 

Επειδή η έλλειψη παιδοψυχιάτρων στην Κρήτη θέτει σε κίνδυνο την υγεία και 
την ευημερία των νέων. 

Επειδή η Πολιτεία έχει υποχρέωση να διασφαλίζει την παροχή επαρκών 
υπηρεσιών ψυχικής υγείας σε όλη τη χώρα. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να αναλάβετε για την κάλυψη των κενών 
θέσεων παιδοψυχιάτρων στην Κρήτη; 

2. Υπάρχει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την προκήρυξη και πλήρωση 
αυτών των θέσεων; 

3. Πώς σκοπεύετε να υποστηρίξετε το υπάρχον προσωπικό ώστε να 
αποφευχθεί περαιτέρω εξουθένωση και παραιτήσεις; 

4. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για τη βελτίωση των υποδομών και των 

υπηρεσιών ψυχικής υγείας παιδιών και εφήβων στην Κρήτη; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 
 
 




